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1. Aanleiding 

De VVD (lid Tielen) heeft Schriftelijke Kamervragen gesteld naar aanleiding van 

het onderzoek van de Patiëntenfederatie ‘1 op de 6 gebruikers van medicijnen 

heeft daarover geen contact met zorgverlener’. 

2. Geadviseerd besluit 

Gelijktijdig versturen met de commissiebrief over hetzelfde onderzoek. 

Akkoord op de beantwoording van de Schriftelijke Kamervragen. Pi 

3. Kernpunten 

Het Zorgpanel van patiënten van de Patiëntenfederatie is bevraagd naar 

de frequentie en kwaliteit van de begeleiding van het medicijngebruik. 

De peiling laat zien dat 1 op de 6 patiënten geen contact heeft met een 

zorgverlener over het medicijngebruik. De Patiëntenfederatie pleit daarom 

voor een jaarlijkse medicijn-APK voor alle mensen die chronisch 

medicijnen gebruiken. 

In de Kamervragen geeft u aan dat alle medicijngebruikers 

contactmomenten hebben met de apotheek en 

huisarts/praktijkondersteuner om het medicijngebruik te controleren. In 

de brief waarin u reageert op het onderzoek van de Patiëntenfederatie 

gaat u hier verder op in. 

U geeft aan dat al deze patiënten begeleiding moeten krijgen die passen 

bij de zorg die zij nodig hebben en hun behoeften. 

U vindt de resultaten van het onderzoek van de Patiëntenfederatie 
waardevol. U neemt daarom samen met de Patiëntenfederatie de 
onderzoeksresultaten mee in de gesprekken met het veld over de 

extramurale farmaceutische zorg, in het kader van het IZA en WOZO. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Jaarlijks vraagt Fractie Den Haan (eerder SOPlus) naar de aantallen 

medicatiebeoordelingen. Ook wordt gesteld dat medicatiebeoordelingen 

vaker moeten worden uitgevoerd. 

CDA (lid Van den Berg) en WVD (lid Tielen) vragen tijdens debatten 
regelmatig naar goede begeleiding van patiënten die chronische medicatie 
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krijgen. VVD heeft Kamervragen gesteld over het onderzoek van de 

Patientenfederatie. CDA heeft om een reactie gevraagd via een brief. 

-  PVV (lid Maijer) heeft tijdens het Commissiedebat Geneesmiddelenbeleid 

op 22 maart 2023 gevraagd naar het jaarlijkse medicijn APK. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

- NHG en KNMP zijn van mening dat een jaarlijkse controle moet worden 

uitgevoerd bij alle patiënten die er baat bij hebben. Het is dus niet nodig 

voor alle chronische medicijngebruikers. 

- NHG en KNMP menen dat er voldoende type medicatie-evaluaties zijn die 

aansluiten bij de situatie van de patiënt. Er moet geïnvesteerd worden in 

voldoende tijd, kwaliteit en bekostiging. 

-_Patiëntenfederatie pleit voor een jaarlijks medicijn-APK bij alle patiënten 
die chronisch medicijnen gebruiken. 

-  Eind 2021 heeft het programma Kassa vragen gesteld over het invoeren 

van een jaarlijks medicijn-APK 

c. Financiële en personele gevolgen 

nv.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 
nv.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

-  Afstemming over de soorten medicatie-evaluaties heeft met de KNMP en 
NHG plaatsgevonden. 

-  Afstemming over de inhoud van de Kamervragen heeft intern 

plaatsgevonden 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

-  Tijdens de behandeling van de Verzamelwet 2022 op 18 januari 2023 

heeft u toegezegd aan de VVD (lid Tielen) om de resultaten van het 
onderzoek ‘optimaliseren van het medicijngebruik bij ouderen’ december 

2023 met de Kamer te delen. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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